

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szidon József könyvnyomdája, Lugos (Vértess-palota).

Felelős szerkesztő:

Dr. HAUS JÓZSEF.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 " Egyes szám ára 16 fillér.

A kezdet.

Lugos, 1904 december 10.

(H. J.) Folyó hó 13-ára újból összeül a parlament és pedig a negyedik ülés-szakra. A november 13-ika, a »Lex Dániel« ezen a napon fogja kiállani az első próbatételt. A minnek ezen határozati javaslat megszavaztatása óta történie kellett, az tökéletesen ki van merítve. A mi ezen határozat körül a parlamenten kívül a nemzetben pro és contra vita, agitáció, dicséret és gáncs szóval és írásban megtehető volt, az le van zárva. Annyira le van zárva, hogy az egész kérdés már már közönnyel, apatiával tárgyalatott.

Magy hullámverést, — ha a jelenségeket objektíve bíráljuk, — a kérdés bizony nem okozott. És ez a körülmény, hogy ugyszólván a kérdés a néprétegeket felkeltani nem tudta, föltétlenül azt bizonyítja, hogy a magyar nemzet ezen kérdéssel nem látta felvonulni a vész felhőit. Mert a magyar nemzet nem tagadja meg magát. Felzudult volna és eltaposott volna mindenkit; a ki alkotmányhoz nyulni merészkedik.

A mi tiltakozás történt, az nem a néplélekből fakadt, azt nem a kérdés hordereje okozta, azt nem a nemzeti néprétegek ellenállása szülte. A mi hullámvész keletkezett, azt nem a veszedelem kavarta fel. S hogy ez így történt, az megczáfoltatlan védelmét képezi Tisza István gróf elhatározásának és cselekedetének. Ha a megtörtént első lépés mellett megnyilatkozott helyeslések és tiltakozások mérlegét lezárjuk, akkor az elmúlt 23 nap alatt tulnyomónak mutatkozik a közvélemény helyeslése a gáncs és tiltakozással szemben.

A politikai, a közjogi érvek egész sorozata a legélesebb distinkciókig tette a kérdést bírálat tárgyává. A kik folyton a forma megsértését panaszolták és ezzel igyekeztek a nemzeti ellenállást felidézni nyílt ajtókon dörömböltek és üres szalmát csépeltek.

Hiszen maga a miniszterelnök nov. 18-ika előtt valamiként azután leplezetlenül, bátor nyílt beismeréssel hirdette,

hogy feláldozott egy formát. A miről azonban az ellenzéki ágítatió folyton hallgatott, az az elkerülhetlen kényszer és a parlamentáris alkotmány megvédésére s így a nemzet egészséges fejlődésének szempontjából beállott szükségszerűség vala. Nem olvastam egy sort, egy betűt, nem hallottam egy szót sem arról az ellenzéki bírálatok és tiltakozásokban, hogy vajjon szükséges volt-e ezt az erőszakot elkövetni akkor, a mikor az ellenzék már évek óta munkaképtelenné teszi a parlamentet?

A kérdés ezen részének agyonhallgatása a legsúlyosabb elítélését képezi az ellenzék álláspontjának. Mert ha nem tudják a népet meggyőzni arról, hogy ıme a parlament megfelelt a maga hivatásának, az alkotmányos tárgyalásokat nem zavarta és nem gátolta senki; és mégis erőszakkal törtek reá az eddigi tárgyalási szabályokra, erőszakkal tettek békét a szólás szabadságra hogy mindezek nélkül és nemzet ellenes szándékból történt, — akkor pálezát törtek maguk fölé. Akkor beismerik, hogy a parlamentet ők elposványították. Akkor beismerik, hogy beállot az elodázhatlan szükségszerűsége annak, hogy a parlament megmentessék beismerték szükségességét annak, hogy akár erőszakkal is a parlamentet meg kellett menteni még az önmagában rejlő hibák és bünöktől is. Meg kellett menteni akár erővel és erőszakkal is. Beismerték, hogy ezen erőnek és alkalmazott erőszaknak hazafias és alkotmánymentő szándék képezi a tartalmát. Be kellett ismerniök, hogy igazolt a felülről jött forradalom, az alulról már évek óta tartó lázadás elnyomására.

Folyó hó 13-án ismét összegyűlnek a népképviselők. A magyar nemzet boldogulása szempontjából ám ezen ülésen a népképviselők kérdezzék meg saját szívöket s ne tekintsék magukat egyszerűen párttagoknak. A ki tiszta hazafi az ne a párt diadaláért pazarolja erejét. Mert egy párt megbukása semmi a kisebbség engedékenysége pedig hazafias kötelesség.

A hétről.

Az ország politikai hangulatának kifejezői még mindig az a számos népgyűlés, melyet mindezen vidéken rendez a kormánypárt is, az egyesült ellenzék is. Konstatálhatjuk, hogy a kezdetben tulszenvedélyes háboruszkodás helyébe most már valamivel higgadtabb harszmodor lépett. A felek készülnek az összecsapásra, mely a képviselőház összehívása után az első ülésen lesz. Ezt december 12-ikére várják. Minthogy a Ház békés működése nem remélhető, beavatották azt állítják, hogy az ország itéletére fogja bízni a kormány eljárását, s így alighanem legközelebb megejtik az általános képviselőválasztásokat.

A Németországgal kötendő kereskedelmi szerződések megszakadt tárgyalását újból felvették. daczára, hogy a német birodalmi gyűlésen, igen hevesen keltek ki Ausztria-Magyarország követeléseivel szemben. Hírlik, hogy a német kormány nem tartja elvesztetnek az ügyét, s abban reménykedik, hogy a szerződés még e hónapban megkötetik. A jóakarát megvan mindkét félben, csak hogy még igen sok nehézség állja a megegyezés útját.

Kelet-Azsiában a szárazföldi harcztéren csak kisebb rendű csatározások folynak. Ellenben Port-Arthur mellett annál hevesebb a harc. A japánok az elfoglalt 203 méter magas erődről hevesen bombázzák a várat s igen válságos helyzetbe hozták annak helyőrségét. Az oroszoknak minden igyekezete, hogy a dombot visszahódítsák, kárba vész, mert a japánok mindannyiszor visszaverik őket. Egy ilyen megrohanás alkalmával az oroszok három-ezer embert veszettek. Valószínű, hogy Port-Arthur elesik, még mielőtt a balti flotta segíthetne neki.

A keletázsiai háboru borzalmassága tudvalevőleg egy jó dolgot szült Oroszországban: mozgalmat az alkotmány elérésére. Egyelőre azonban még nem igen lehet bízni e mozgalom sikerében, mert a császár egy eléje terjesztett alkotmányjavaslatra megjegyezte, hogy a mostani háborus idők nem alkalmasak ilyen reformokra.

A yankeek a st.-louisi vilákiállítás alkalmával is bebizonyították, hogy a »business« emberei. Kisült ugyanis, hogy a kiállítás zsűri pénzért osztogatta az elismerést, s ily módon tagjai óriási összegeket harácsoltak össze. Eddig ötvennél több feljelentést tettek a zsűri ellen vesztegetés miatt. Most felülvizsgálják a kiténtéseket, s csak az érdemeseknek tognak be-lőlük adni a felülvizsgálók. Azoknak tehát, a kik lekenyerezték a zsűri tagjait, most se pénz, se posztó nem lesz.

Podwinetz Izidor butor, pénzszekrény, varró- és irógép- főraktára javító- műhely Lugos Izabella-fő-tér saját házában

A sztrájkolók története egy új fejezettel gazdagodott, mely azért érdekes, mert hősei kereskedelmi alkalmazottak. Szegeden ugyanis Ottóváry Károly vaskereskedő segédei a hetivásáros nap délelőttjén kimondták a sztrájkot és azonnal elhagyták az üzletet, mert főnökük a munkaidőre, illetve a záróraira vonatkozó követeléseiket nem teljesítette.

A fővárosban nagy szenzációt kelt Rostaházy Kálmán plébános sikkasztása. A plébános már egy ízben néhány ezer koronát elkezelt, de akkor elhallgatták az esetet, s a kár megtérítését akként rendezték, hogy biztosították életét és kötelezték, hogy a biztosítási díjakat sajátjából fedezze. Most rájöttek arra, hogy a biztosítási díjakat az egyház pénztárából fedezi. De nemcsak erre, hanem más magánézelokra is felhasználta a reabizott pénzeket. Az eddig kimutatott hiány összege meghaladja a tizenkét ezer koronát.

Ennél még szomorúbb szenzációt keltett az egész országban, hogy Eötvös Bálint országgyűlési képviselőt és ügyvédet, Eötvös Károly fiát, család miatt három évi fegyházra ítélték. Eötvös Bálint két embert tekintélyes összegek erejéig károsított meg, s ezek feljelentésére indították meg ellene a bűnvádi eljárást, mely az említett súlyos ítélettel végződött.

A törvényszék egy másik ítélete is keményen sújtott három embert, köztül általi halálra ítélték őket. Tápiószelén a tavasszal borzalmas bérnyilkosság történt. Borgovits Józsefné, jómódu gazdaember felesége, Huszka András és feleségét hatszáz koronáért fölbérelte, hogy ölje meg a férjét. A csendőrség hamarosan kinyomozta a gyilkosokat, a kiknek töredelmes vallomása alapján Borgovitsné is elfogták. Az ítélet kihirdetése alkalmával a két nő elajult, s úgy kellett őket kivinni a tárgyalási teremből.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Chebra Kadisa közgyűlése. Folyó hó 8-án tartotta meg a Chebra Kadisa szent egyelet rendkívüli közgyűlését Dr. Fényes József elnöke alatt. A közgyűlés egyetlen tárgya az alapszabályok módosítása, melynek főbb pontja, hogy a hitközségi elnök egyben a Chebra Kadisa elnöke legyen, valamint a tagdíjak felemelése. A közgyűlés az összes módosításokat egyhangúlag elfogadta. Herschkovits jegyzőnek remunerációt szavazott meg a közgyűlés.

Az iparvédő czimer. Bár szerény köntösben, hangzatos szőlomok híján, de annál nagyobb jelentőséggel jut napvilágra közgazdasági kormányzatunk egy igen okos határozata. Fontos lépés azon a téren, hogy kézzelfogható, általános segédelmet nyújtsunk a szenvedő magyar iparnak. A czimerünk kizárólagos használatában rejlik védelem éppenséggel nem kicsinylendő. A minisztérium iparügyi vezérferfi helyes irányban vágnak, mikor a honi termelés parazitáit — bár egyelőre még kiméletesebb eszközökkel — porázra veszik, mintegy izelítőtül a csakhamar következő erősebb rendszabályoknak. A rendelet, melylyel a magyar korona és czimer használata védő legyverül iparunk részére tartatik fenn, az iparpártolási mozgalomnak sokat jelentő mozzanatát jelenti. Az elvi jelentőség ugyan hátértb eszorul, mert hisz épp az ipartörvénynek

58. §-a eddig is nyújtott módot az álarcz mögé rejlő külföldi áru ellen, de sajnos, mint megannyi üdvös rendelkezés, ez is a sutban maradt és legkevésbé alkalmazatik oly irányban, hogy a zsenge magyar ipar e réven is némi erőhöz jusson. A kereskedelmi miniszter ezen rendszabálya princípális jelentőséggel bír s mint ilyen sokat ígérő fejlődésnek utját van hivatva e téren megnyitni. E korlátozásnak az egész vonalon leendő keresztülvitele csak egy lépéssel választ el a honi áruszármazásnak elegendőn alig méltányolandó kötelező megjelölésétől. A kereskedelmi miniszter a magyar koronának a magyar czimerrel együttesen vagy külön-külön iparcekkben ékítőmény gyanánt való használata tárgyában f. évi 61.071. sz. a- valamennyi II. fokú iparhatóságához rendeletet intézett, mely szerint a miniszter elrendeli, hogy oly esetekben, midőn az iparhatóságunk tudomására jut valamely iparcekkben a magyar czimernek vagy koronának ékítőményszerű használata, ezen ezek származását kutassa mindazok ellen, kik a magyar koronát és czimert együttesen vagy külön bebizonyíthatólag nem honi származású ipari termékeken alkalmazták avagy kereskedelmi forgalomba hozták, az ipartörvény hivatkozott 58. §-a alapján a kihágási eljárást indítsa meg s annak folyamán mindazt fogantassza, amit az eredményes eljárás biztosítása érdekében szükségesnek tart, ha pedig személylyel vagy czeggel kapcsolatban való czimerhasználatot állapítana meg, erről az 1893. XVIII. tez. 9. §-ában megjelölt hatóságot értesítve.

Országos kereskedői nyugdíjintézet.

Harz Árpád tordai kereskedő Szilám a Ottó vármegyei tisztviselő indítványt tettek egy kereskedői nyugdíjintézmény létesítése érdekében. Az érdekes indítvány a nyugdíjintézmény tervét így vázolja: A tapasztalat azt bizonyítja, hogy az önálló kereskedőknek körülbelül háromnegyed része késő vénségre, öregségre, mikor már munkát végezni sem képes, tönkremegy, elszegényedik. Nagyon ritka eset, hogy egy kereskedő nagyobb vagyonra tegyen szert, ellenben a leggyakrabban azt látjuk, hogy a kereskedő 10—15—20 évig vezetve üzletét tönkremegy, befektetett vagyonát telemészti és akkor, midőn a gyermekei neveltetése, a terhes családfenntartás a legtöbb anyagi áldozatot követelne, minden segítség nélkül, elszegényedve, kenyér nélkül marad s a legtöbbnek még a legszegényebb kereskedőkhöz sem méltó foglalkozásokkal kell napról napra tengetniök életüket, vagy pedig a mások terhére kell lenniök. A kereskedelmi alkalmazottak helyzetét tekintve, még szomorúbb állapotokat észlelünk. Ma nem áll egyéb a kereskedelmi alkalmazottak előtt, mint életük javát a mások szolgálatában szerény fizetésért, bérért eltölteni öregségükre pedig a koldusbotra kilátásuk van. Mert ugyan ki alkalmazna üzletében korosabb, fizikai és szellemi erejében is meggyöngyült egyéneket, mikor tömegesen ajánlkoznak fiatalabb és kitartóbb munkások? S épp ezt mindegyikük jól tudva, önállósítani igyekeznek magát, fél az idő előrehaladottságától, akár milyen kicsinyes jövő elé nem néző, legtöbbször egészségtelen üzlethez kezd s nemcsak pénzeszkéjét és nevét veszi bele, hanem egészségtelen üzletével a már meglévő régiebb és jobb bázison nyugvó üzleteket is rontja, megintatja, sokszor pedig hitele kihasználása által hitelezőit esetleg minden rossz szándék nélkül megkárosítja. S mindeme bajok a leggyökeresebben és legelő-

nyösebben segítene egy nyugdíj, — illetőleg segélyintézet. E célra szükséges volna egy központi nyugdíjintézet, mely szövetségi alapon létesülne, úgy, hogy tőkéit nem másoknál helyezné el gyümölcsösztetés végett, hanem saját banküzletében hitelmiveletekkel gyümölcsösztetné. Az indítvány ozéja lenne: tagjainak a kölcsönösség alapján nyugdíjat, munkaképtelenségük esetén munkaképtelenségi járadékot, özvegyeiknek nyugdíjat és árváinak nevelési járulékot biztosítani. Az intézet tagjai lehetnek kereskedők, kereskedelmi alkalmazottak, vállalkozók, nagyiparosok, kisiparosok, kik nyitott üzletet bírnak és a kereskedelmi és ipari vállalatok tisztviselői.

Kirabolt községi pénztár. Mult éjjel ismeretlen tettesek betörték a mosoncazi község-házba, hol a vaspénzszekrényt ügyesen feltörték és kirabolták. A pénzszekrényből 1200 korona készpénzt (a legelődíjakat) és több kisebb összeget loptak el. A csendőrség a tettesek kézrekerítése érdekében mozgósította egész apparátusát.

Borkereskedőkink helyzetéről

Magyar Kereskedők Lapja a következőket írja: A termelők országszerte meg lehetnek elégedve a szüret eredményével, mert a mennyiség nagyobb, mint 1903 ban volt s a minőség minden várakozást fölülmul. A must már kiforrott s szesztartalma Maligan szerint 9—11 fok söt egyes uradalmi borok 12—13 fokosak. A kereslet szokatlanul élénk, főleg zöldes-fehér merlautilborok iránt, melyek 5—6 k-val drágábban vásároltatnak, mint az előző évben. A vásárlásban úgy a magyar, mint az osztrák bornagykereskedők részt vesznek, míg kisebb borkereskedők csak most kezdik szükségüket fedezni, minélfogva az árak ismét emelkedtek. Az uradalmi borok nagyrészt már a préházakban megvásárolták, tekintettel arra, hogy a borok magas szesztartalmuknál fogva alkalmasak az olasz borekkel való háziasításra. A mai helyzet szerint csak csekély mennyisége olasz bor behozatalára van kilátás és eddig csupán egy fiumei vállalkozó s egy olasz kiviteli czég szándékszik nagyobb mennyiségű olasz bort raktárra hozni, hogy a vámkedvezményt kihasználhassa. Ez a bor azonban évekig raktáron maradhat, mert a magyar borok mostani jó minőségüknél fogva, háziasításra nem szorulnak. Egyes görög borkereskedők is kísérletet tettek a görög bor behozatalával, de a kísérlet a magas vámok folytán hajótörést szenvedett. Jegyzések: Pest-nógrádi kereskedelmi 22—26, uradalmi 30—36, csepeli 24—26, érmelléki kereskedelmi 24—28, uradalmi 32—40, tiszamenti kereskedelmi 22—24, uradalmi 26—28, tolnai közönséges 26—28, uradalmi 32—40, ménes-magyarádi fehér 28—32, fehér uradalmi 34—38, vörös uradalmi 40—56, verseczfői és fehértemplomi 26—30, balatonmelléki 28—32, uradalmi 38—48, moóri 48—52, uradalmi 52—60, erdélyi 24—28, uradalmi 30—46, szegszárdi fehér 24—28, vörös 36—46, fehér uradalmi 36—44, vörös uradalmi 56—70, tokaji 65—80, uradalmi 75—150 k. 100 literenkint ab termelőhely.

A hajózás beszüntetése. A szigorúbb tél beállta miatt a hajózási társaságok a hajóforgalmat e hét folyamán beszüntették, s az utolsó hajó Galaczból dec. 9-én érkezik Orsovára. Aztán beáll a hajósok nagy vakációja, pihenése, melyre az ez idei élénk hajóforgalom után méltán rá is szolgálnak.

Sternheim Jenő

Mű-, butor- és portál-asztalos.
Rajzok és költségvetések ingyen készíttetnek.
Karánsebesi-(vásár-)utcza 28.szám.

Lugos.

Kereskedők figyelmébe. Az idei tartós szárazság indokából a kereskedelemügyi miniszter úgy a mezőgazdasággal, mint az állattenyésztéssel foglalkozó mezőgazdáknak a takarmányművekre kedvezményes vasuti szállítást engedélyezett. A kedvezmény a gazdasági egyesület által kiállított igazolvány alapján vehető igénybe. Utóbbi időben a megyebeli kereskedők közül többen keresték meg a gazdasági egyesület titkári hivatalát az iránt, hogy részükre is állítsák ki igazolvány, mert — egy újságközlemény szerint — a miniszter a mezőgazdáknak és állattenyésztőknek megadott kedvezményt reájuk is kiterjesztette. Értesítjük e helyt az illetőket, hogy a kereskedelmi miniszteriumtól e kedvezmény kiterjesztését illető rendelet a gazdasági egyesülethez nem érkezett s így részükre — bármennyire óhajtott és kívánatos volna — ki nem állítható.

Betörés. Ismeretlen tettesek behatoltak Rückert Gusztáv órák, Bonnaz-utcai üzlet helyiségében, az arra czirkáló rendőri őrzőjárat megzavarása jó madarakat munkájukban, amire futásnak vették dolgot. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

„Elite“ borozó. Egy néhány napja, hogy a Boesky-utczában a Kina-féle czukráda mellett megnyílt egy igen elegáns boresarnok ahol szeszes italt is kaphatók. Levél Róza asszony ki a fővárosba ilyen üzletet a közönség legnagyobb meglepődésére vezetett méltán a közönség támogatására.

Paedagogusok.

Paedagogus, ki a kultuszminiszter-től 6-ig volt háztanító-nevelő elemi előkészítő fiú és leányokat; valamint b. képzettségére is. Ajánlatok e hó 15-ig t. Lugos, »Paedagogus« címre kértik

Paedagogusok.

tesítés. A délvidéki szini kerület anyja által szerződött szinigazgató, adásait Lugos városában 1905. évi 10-15-ike között kezdi meg. bérletek előjegyzése és biztosítása úgy mint a múlt évben a folyó évben ahaz látogató közönség bevonásával intézkedés, a miért is felkérem mindenkik a jövő szini idényben akár páholyt akár zártzseket bérelni óhajtanak, hogy folyó hó 11-én d. u. 5 órakor a Casinó helyiségében (emelet) megjelenni sziveskedjenek.

A bérlet egész vagy fél illetve 50 vagy 25 előadásra szól, — ezenkívül lehet bérelni a szini idény összes 60-at kitevő előadásaira.

a) bérleti árak a következők és pedig: a) az alsó 1-12-ig és a felső 5. 6. 7. 8. 10. 11. 12. 13. 14. számú páholyokra: 1. 60 előadásra illetve idény bérlet 360 kor. 2. 50 előadásra egész bérlet 300 kor. 3. 25 előadásra fél bérlet 150 kor.

b) a felső 2. 3. 4. és a 15. 16. 17. sz. páholyokra: 1. 60 előadásra illetve idény bérlet 300 kor. 2. 50 előadásra egész bérlet 250 kor. 3. 25 előadásra fél bérlet 125 kor.

c) a felső 1. és 18. számú páholyokra: 1. 60 előadásra illetve idény bérlet 240 kor. 2. 50 előadásra egész bérlet 200 kor. 3. 25 előadásra fél bérlet 100 kor.

d) I-ső rendű zártzsek az I. II. III. és IV. sorokra: 1. 60 előadásra illetve idény bérlet 84 kor. 2. 50 előadásra egész bérlet 70 kor. 3. 25 előadásra fél bérlet 35 kor.

e) II-od rendű zártzsek az V. VI. VII. és VIII. sorokra: 1. 60 előadásra illetve idény bérlet 60 kor. 2. 50 előadásra egész bérlet 50 kor. 3. 25 előadásra fél bérlet 25 kor.

f) III ad rendű zártzsek az IX. X. XI. XII. XIII. és XIV. sorokra: 1. 60 előadásra illetve idény bérlet 48 kor. 2. 50 előadásra egész bérlet 40 kor. 3. 25 előadásra fél bérlet 20 kor.

Lugoson, 1904. évi december hó 6-án.

Pogány Károly d. sz. k. elnök.

Kiadó-laptulajdonos: Szidon József.

Steiner Izsó

arany-, ezüst- és ékszerárú készítő műhelye

Lugos, Szt-János-utca 1
Karl-féle ház, a fűrdő mellett.

Ajánlja magát minden e szakmába vágó munká pontos, izléses és gyors elkészítésére, inéskelt áron.

„Elite“ Borozó

a Kina-féle czukráda mellett.

Finom

szeszes italok elárúsítása,
(különlegességi üzlet)

finom fehér és vörös asztali,
csemege, pecsenye borok.

Rum különféle árak mellett.

Kognak, magyar és francia.

Pezsgő

Sör, Király és Goliath-maláta
poharakénti kimérés.

Számos látogást kér **Levél Roza.**
10 palaczkon felüli megrendelések
házhöz szállíthatnak

Wurlinger Mátyás

villanszerelési vállalkozó és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utca 1.

Elvállal mindennemű e szakba vágó munkákat.

17485. végreh. szám. 1904.

Arverési hirdetmény.

A lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Pop Izidor ügyvéd által képviselt Sztóján Péter harmadiai lakos vhajtatonak Rosia sz. Sztanesu Joanna harmadiai lakos vhajtást szenvedők elleni 63 k 42 f per és vhajtási már megállapított költségek valamint a még felmerülő költségek behajtása végett Dr. Pártos Jenő lugosi lakos utóajánlata folytán a V. T. 187. §-alappján Rossu sz. Sztaneszku Joanna vhajtást szenvedőnek illetve időközben történt átírás folytán Raiku Chin jelzőlog adósának a lugosi kir. tszék mint tkvi hatósága területéhez tartozó Harmadia község 31. sz. tjkvben A. I. 33., 162., 322., 430., 468., és 469. hrsz. a. foglalt ingatlanát egészben az egyidejűleg kibocsájtott arverési feltételekben is részletezett összesen 638 kor. kiküldtési árban az 1905. január 21. d. e. 10 órakor Harmadia község házában megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kiküldtési áron alól is de az utóajánlatilag ígért áron alól nem elfogja adatni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzzel az ingatlanok kiküldtési árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldtött kezéhez letenni, vagy annak előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár 1/3 részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második 1/3 részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik 1/3 részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5 százalék kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint bírói letétpénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

A megállapított árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál ugyanszintén Harmadia község előjáróságánál vagy a bírói kiküldtőnél megtekinthetők.

Lugos 1904. november 16.

Dr. Rácz, kir. t. albiró.

2014. vhtó. szám. 1904.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. járásbíróóság 1902. évi V. I. 884/7. számú végzése következtében Dr. Hausz József ügyvéd által képviselt Blumenfeld Adolf javára Sosdián Nikolae és Landacseszku Jordánka ellen 12 kor. 35 fill. és jár. erejéig 1903. évi november hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 628 koronára becsült sertés, ló, szarvasmarha, széna, szalma, és gazdasági felszerelésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. járásbíróóság 1904. évi V. I. 884/7. sz. végzése folytán 12 korona 35 fillér tőkekövetelés, ennek 1900 november hó 20 napjától járó 6 százalék kamatai és eddig összesen 36 k 72 filliben bíróság már megállapított költségek erejéig Bolduron alperesek lakásán leendő eszközzésére 1904. december 20-án délutáni 3 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. § értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Lugos, 1904. december 4.

Frank Zoltán, kir. bir. vhajtó.

KLEIN SAMU

szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

17820/904. tkv. sz.

Arverési hirdetmény.

A lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Grósz Lázár lugosi lakos vhajtatonak Muntyán Miklós és neje szakuli lakosok vhajtást szenvedők elleni 340 k tőke s jár. továbbá a lugosána takarékos és hitelintézet 600 k tőke s jár. egy Dr. Rosenthal Gyula ügyvéd 380 k tőke s jár. ből álló követelésének és vhajtási uton való behajtása végett a Krassói takarékpénztár utóajánlata folytán Muntyán Miklós és neje Zsuzsána vhajtást szenvedőnek a lugosi kir. tszék mint tkvi hatósága területéhez tartozó Szakul községi 109. sz. tjkvben A. I. 7-11. sz. a. felvett ingatlanait 807 k és az A. I. 1. sz. a. felvett ingatlanait 30 k kiküldtési árban egészben és külön az egyidejűleg kibocsájtott arverési feltételekben is részletezett összesen 837 kor. kiküldtési árban az 1905. január 17-ik d. e. 10 órakor Szakul község házában megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kiküldtési áron alól is elfogja adatni de csak az utóajánlatilag kikötött 663 kor. illetve 24 koronán felül.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzzel az ingatlanok kiküldtési árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldtött kezéhez letenni, vagy annak előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második egyharmad részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt, és az árverés napjától járó 5 százalék kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint bírói letéti pénztárba befizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni. A megállapított árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál ugyanszintén Szakul község községi előjáróságánál vagy a bírói kiküldtőnél megtekinthetők.

Lugos 1904. november 16.

Bagyik, kir. törv. bíró.

Farkas Herman
 műbutor-, épület- és portál-asztalos
 Lugos, Szt. János-sor 7.

Háziipar! Első délmagyarországi háziipar mellfűző különlegességek műterme.
Háziipar!
Lampel Regin
 Temesvár-Belváros.
 Zápolya-utca 1. szám.
 Fiókküzet: **Szatmár-Németi.**
 Megrendelési minta-telepek:
N.-Becskerek, Zilah, Gyulafehérvár, Petrozsén, Lugos.
 Alant írott tisztelettel értesitem a n. é. helybeli és vidéki hölgyközönséget hogy fenti jó hírnévnek örvendő ezégtől a mai napon a képviselőlet elvállaltam és rendes mintagyűjteményem van raktáron amelyek szerint a legdivatosabb szabású és formájú
fűzők mérték szerint
 megrendelhetők, ugyszintén elvállalok **tisztításokat és javításokat** is, 48 óra alatt bármily fűzőt megkaphatni. Szíves pártfogásukért esedezek illő tisztelettel
Schwarz Adolfné Müller Péter
 tisztító-intézet
 Bonnáz-utca.

Látványossági üzlet
 utazásra és állandó helyre
 olesón eladó. Bővebbet a Diorámában, Izabella-tér 3-60, dr Major-féle ház bolthelyiségében.

Országos Vállalat
lugosi főképviseleténél egy utazásban és magánfelekkel való érintkezésben jártas úriember **állandó és jól jövedelmező állást nyerhet.**
 Ajánlatok »Szorgalom« jelige alatt e lap kiadóhivatalához intézendők.

Első lugosi melykútfúrási vállalat és vízvezeték berendezési műhely
Kirschner Mihály
 mű- és épület-lakatos
 Lugos, Templom-utca 13. szám.
 Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, u. m.: mindennemű **vízvezeték, fürdőszoba-berendezést, angol klozetet, szivattyúk szerelését és javítását jótállás** mellett. **Kútfúrás és kútberéseket.**
Northon-féle kutakat szivattyúval együtt 90 koronától feljebb.
Rajzok és költségvetések ingyen.
NAGY „DIAPHRAGMA”-SZIVATTYÚ
 csekély használati díj mellett használatra bocsáttatik.




Refűtést keltő olcsó árak!

A bekövetkezendő **téli idényre** alább felsorolt árúczikkeket ajánlunk:

Női czugos czipő 2.60 2. frt	Női fűzős czipő 2.80 2. frt	Női gombos czipő 3.25 3. frt	Női fűzős czipő Box Calf 3.75 3. frt
Férfi czugos czipő 2.80 2. frt	Férfi fűzős czipő 3.10 3. frt	Férfi fűzős czipő legjobb Boxbőr 4.50 4. frt	Női-nemez gombos czipő bőrborítással 2.— 2. frt
Női fűzős czipő erős bőrből meleg bééssel 3.10 3. frt	Nemez félczipő sarkkal 1.— 1. frt	Férfi nemez félczipő sarkkal 1.20 1. frt	Férfi czugos czipő posztóbol erős bőrborítással kettős talj pal 4.25 4. frt
Fűzős czipő leányok részére 1.80 1. frt	Gombos czipő leányok részére 2.— 2. frt	Fűzős és gombos czipő gyermekek részére és feljebb 1.— 1. frt	színes Micado férfiak nők és gyermekek részére 60 krtól 1.— 1. frt

„TURUL” czipőgyár részv. társaság.

Főraktár: Lugos, Deák-utca 6. szám.



Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lugoson (Vértes-palota.)